

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 13.227

VALENCIA MIÉRCOLES 20 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Conferencia del R. P. Zugasti, S. J.

EN EL CENTRO ESCOLAR Y MERCANTIL (Libreros, 2)
Mañana 21 de enero, á las siete de la tarde.
Tema: INFLUJO DE LO SOBRENATURAL EN LA HISTORIA.

Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarros, bronquitis, asma, etc., nada tan eficaz. Obra por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

Colonia de la Virgen de la Vega

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Mas oca fuente, cristalina, temperatura primavera todo el año. Alamedas, pinares, cañadas, praderas y campos encantadores. Se venden solas en los mejores puntos de la Colonia, y todas las materias de construcción á precios económicos.
Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.
Informes, con fotos, vistas, ampliaciones y cuanto interesen, á los compradores y al público en general, diríjase:
JUAN PEREZ LUCIA
Avenida 4, 9, en resuelo Valencia

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 19.

Mal asunto este de las zonas para el Gobierno del señor Dato. Hace tiempo lo habíamos predicho. Ayer se ha visto cuánta razón nos asistía á lo que en esta cuestión hemos visto, desde su comienzo, peligros serios para la situación gobernante.

Extrapolamentariamente se había ya formado un ambiente de encono, que por fuerza habría de trascender ayer en la Cámara popular al debatirse, planteado con la interposición del señor Silió, el tema de la prohibición de la Asamblea proyectada por varias diputaciones en Valladolid.

Y el señor Silió, que tenía un ambiente favorable para su finalidad en la Cámara, tuvo que hacer poco esfuerzo para salir airoso en su cometido. El señor Silió fue escuchado por el Congreso con complacencia, y crecido por ello, acaso extremó la nota, en un punto sobre todo; en cuanto á plantear el problema de lucha de regiones. Aquellos períodos en que habló de la animosidad de Cataluña para Castilla fueron sin duda exagerados. Si se mira hacia el interés nacional, al cual ciertamente conviene evitar el planteamiento de la lucha interregional, el señor Silió fue en este punto imprudente, si se piensa en la conveniencia política suya, claro es que tratando así la cuestión la enredó más y más. Para su fin político estuvo hábil en este punto.

El señor ministro de la Gobernación, con ser uno de nuestros actuales parlamentarios de más cuidado, ayer no anduvo muy mimado de la fortuna. Quizá para ello deba tenerse en cuenta el ambiente hostil que en la Cámara había. Verdad es que lo que más claramente se puso ayer de manifiesto es que el Parlamento mira con recelo la cuestión de las zonas y con cierto encono los deseos de Cataluña.

¿Quién tiene la razón? No es fácil decirlo. Pero si debe el cronista imparcial, ageno á las luchas que dentro de este problema están desatadas, señalar el hecho concreto de que la frata no ha madurado. Las zonas hallan una hostilidad, que es prenda cierta de que no serán ley por ahora en las esferas parlamentarias.

Además, esta cuestión está mal planteada. El jefe de un gobierno no puede en manera alguna presentar problemas como éste, que tan grandes pasiones ponen en juego, sin un criterio fijo y decidido. Por eso Dato ha hecho mal, en opinión de muchos, presentando este proyecto, que tantos enemigos tiene dentro de la misma mayoría, sin hacerlo cuestión de Gobierno.

Debido una de dos. No presentarlo, haciéndose sordo á todas las presiones, ó de presentarlo dispuesto á todo trance á que saliera, imponiendo por disciplina el silencio á la mayoría. Pero para esto hace falta una autoridad que realmente no tiene el actual jefe del Gobierno. Por eso fue un grave error del Gobierno, que no le costará caro porque el Parlamento se cerrará pronto sin discutir ese proyecto, pero que puede dar ocasión á su muerte como gobernante, si, lo que nadie espera, las Cámaras prolongaran su funcionamiento y se entrara en una discusión.

Dato no tiene por ejemplo la autoridad de un Canalejas. Y vamos á contar, que bueno es que se sepa—ya puede decirse—lo que Canalejas hizo cuando planteó el problema de las Mancomunidades. Se reunió el Consejo de ministros que presidía aquel ilustre hombre público, para tratar de esa cuestión. Sabido es que Canalejas hacía chanzas en perjuicio de la reputación de sus más amigos. Era un hombre superior que estaba á muchos codos de altura sobre los que le rodeaban, y por eso le toleraban esas ingeniosidades molestas. Canalejas contaba así aquel Consejo: «Señores, dije: Necesito oír la opinión de todos ustedes sobre la oportunidad de presentar un proyecto otorgando las Mancomunidades. Todos se mostraron contrarios. Quedaba por hablar uno solo.» Hemos á fuer de pícaros, llamado nosotros. «Fílanos—dice Canalejas.—Y me encontré con que hasta fulano opinaba también contrario al proyecto. Fílanos dije: Viste, señores, que hay en el Consejo una absoluta unanimidad, queda acordado presentar el proyecto de Mancomunidades.»

Dato no es hombre de estos arranques, no puede imponer así su voluntad. Por eso debió abstenerse de presentar el proyecto de zonas y se hubiera evitado la zambra ruidosa y peligrosísima en que está metido á estas horas. Háblase de conjuras. Ayer se comentó muchísimo una conferencia de Dato y La Cierva en los pasillos del Congreso. Dato quería atajar la cruceza de la interposición Silió. La Cierva decía que sus amigos son contrarios á las zonas, y que él no puede imponerles otro criterio. La situación política está bastante enredada. ¿Quiere esto decir que habrá crisis? No. A nuestro juicio lo que habrá será cerrojazo á escape. Veremos si nos equivocamos.—X.

Noticias de la guerra

Información alemana

Comunica el gran cuartel general alemán que en todo el frente, salvo en algunas regiones, nada de particular ocurre, limitándose la lucha á duelos de cañón.

Despachos oficiales de Constantinopla dan cuenta de que las tropas turcas del Cáucaso defienden tenazmente las posiciones contra los rusos, que están apoyados por contingentes infinitamente superiores en número. A pesar de esta superioridad, los rusos han fracasado al tratar de envolver un ala de un cuerpo de ejército turco, pues después de una acción victoriosa para las armas turcas, los rusos se retiraron, abandonando gran número de muertos y heridos en el campo de batalla.

Un telegrama de Viena dice que en la visita que hizo el duque de Cumberland al hospital de heridos, dijo que se sentía alemán de todo corazón, además de serlo por la ley.

Anuncian de Copenhague que el día 3 de enero salió de Petrogrado una comisión especial rusa, compuesta de varios generales, entre ellos uno de división y un exayudante general, los cuales se dirigen á Serbia y Montenegro en misión especial.

También de Copenhague salió otra comisión militar, con rumbo á Francia é Inglaterra.

Comunican desde Viena que un vapor italiano que se dirigía á Venecia chocó con una mina colocada para la defensa de este puerto, yéndose á pique.

Refuerzos alemanes

De Londres dicen que los refuerzos alemanes que, procedentes de Prusia, han atravesado durante los últimos días Bruselas y otros puntos de Bélgica, se dirigen hacia el sector del Aisne.

Los alemanes tienen el propósito de continuar el esfuerzo recientemente iniciado en Soissons.

Comunicado oficial de Francia

Desde París transmiten el siguiente comunicado de las tres de la tarde: «En Bélgica reina gran tempestad de nieve, pero á pesar de ello, ha habido cañoneo intermitente.

En la región de Arras, que se encuentra también cubierta por una espesa capa de nieve, nuestra artillería pesada ha hecho callar varias veces á las baterías enemigas.

Como ayer se dijo, se desarrolló una acción bastante viva en el Boiselle, en donde, á consecuencia de un incendio ocurrido durante la noche del 17 al 18, tuvimos que evacuar nuestras posiciones, y las hemos recuperado al amanecer del lunes, sin que el enemigo haya renovado sus ataques sobre esa parte de nuestro frente.

En el sector de Soissons, el bombardeo de Saint Paul efectuado durante la noche del 17 al 18, no ha sido seguido, como se esperaba, de ningún ataque de infantería, y el día 18 ha sido de calma absoluta.

Al Este de Soissons, en el sector de Reims, solo se señalan combates de artillería.

Al Noroeste de Pont-á-Mousson, hemos tomado una nueva posición en el bosque de Le Petre, donde hemos ganado ahora 500 metros de trincheras alemanas.

En los Vosgos continúa nevando copiosamente, alcanzando ahora la nieve en algunos sitios más de un metro de espesor. Solo hubo cañoneo en Bande, Sapt y en el sector de Tams.»

La Nota oficial inglesa

El comunicado oficial que dirige el gobierno británico á sus representantes de todos los países, da las siguientes noticias: «Según el comunicado francés, en Bélgica ha nevado copiosamente, y en la región de Arras han quedado dificultadas las operaciones por esta causa.»

Reproduce á continuación las noticias ya conocidas del incendio de La Boisselle y de las posiciones recuperadas en Champagne por los aliados.

«Dice también que actualmente los aliados ocupan 500 metros de trincheras que antes ocupaban los alemanes.

Firmado: Grey, ministro de Negocios Extranjeros.

La información de Rusia

Según un despacho del Estado Mayor de Cáucaso, continúa la persecución del ejército turco.

Este ha sido derrotado en Karangan y en Jenikivi, teniendo que huir precipitadamente, después de haber sufrido grandes pérdidas, abandonando dos ametralladoras y parte de la impedimenta.

En poder de los rusos quedaron muchos prisioneros.

Los rusos se encuentran á 10 kilómetros de Erzerum, que según se dice, está guarnecida por 5,000 hombres.

Dicen de Petrogrado que un oficial ruso que ha vuelto del frente de batalla de la Galitzia, ha manifestado al corresponsal del «The Times» que las operaciones en los Cárpatos han quedado temporalmente suspendidas á consecuencia del frío intenso y del gran espesor que alcanza la nieve. Ha añadido que los rusos ocupan los principales pasos; que el gran duque Miguel está constantemente con ellos, y que considera que los alemanes tienen el propósito de abandonar el frente Oeste del Vístula.

Más noticias de origen francés

Según informes de la capital de Francia, los alemanes han intentado, sin éxito, algunos ataques contra Troyon y trincheras de Beaulieu.

Es muy interesante hacer notar que en la región donde se realizan estas ofensivas, Norte del Aisne, es terreno reconquistado por los aliados.

Estos se han establecido al Norte del Aisne, lo que disminuye bastante la importancia de su última retirada.

Las operaciones alemanas cerca de Soissons y el bombardeo de esta plaza, no son de importancia desde el punto de vista militar.

En los Vosgos, después de varios días de tenaz lucha y considerables pérdidas, los ataques de los alemanes parecen que disminuyen. Una de las principales causas de que eso ocurra es contar con pocos medios para el abastecimiento de las tropas.

Precauciones en París

Un telegrama de París dice que á propósito de lo que se ha venido afirmando estos días acerca de las medidas encaminadas á que París quede durante la noche sumido en la oscuridad, ya ha sido publicado un decreto de la prefectura referente al asunto.

A partir de la publicación de dicho decreto, se adoptarán las medidas necesarias para que desde la caída de la tarde al amanecer, los vecinos de París que tengan iluminadas sus casas, tengan las ventanas y los balcones completamente cerrados con dobles maderas. Las persianas estarán echadas sobre las fachadas ó sobre los patios.

Lo que se desea, con todo ello, es que ninguna claridad interior sea apercibida desde fuera.

La iluminación de los edificios públicos y privados, fábricas, almacenes, establecimientos, y en general de todas aquellas casas que hayan de tener iluminación exterior en ventanas, escaparates, etc., será reducida al límite de lo estrictamente necesario, tapano la luz por completo cuando se estime oportuno y posible.

Queda prohibida en absoluto la iluminación exterior en las terrazas y en las calles.

Pérdida de un submarino

Un despacho oficial de París dice: «El submarino francés «Saphir», habiendo salido á tomar su puesto de vigilancia cerca del Estrecho de los Dardanelos en la noche del 15 de enero, no ha vuelto á incorporarse al resto de la fuerza naval que opera en dicha región.

La prensa extranjera cree que fué echado á pique y embarcaciones turcas recogieron á los tripulantes.»

Un niño herido

Entre los heridos llegados recientemente á Kieff se halla un niño de 10 años, natural de Petrogrado, que logró colarse por entre los soldados partiendo hacia el frente de Galitzia.

Durante uno de los combates, el pequeño voluntario colocóse en lo alto de un molino abandonado y desde allí señalaba á las baterías rusas el punto hacia donde debían efectuar el tiro.

Descubrieron los austriacos al intrépido niño, y éste logró escaparse corriendo locamente, y á pesar de que tuvo la desgracia de romperse una pierna en su fuga, pudo el niño llegar á las filas rusas.

Prisioneros alemanes en París

Dicen de París que ha llegado á aquella capital un numeroso grupo de prisioneros alemanes, procedente de la Alsacia.

Uno de dichos prisioneros, antes de estar en la guerra, estudiaba en la facultad de Medicina de París. Era refractario á la ley militar alemana, y á pesar de ello, hizo un viaje á la Alsacia en julio del pasado año, creyendo que nada había de ocurrirle, y allí le sorprendieron los acontecimientos. Fué detenido é incorporado á viva fuerza á un regimiento de infantería.

Cuenta el prisionero que otros muchos fueron, como él, obligados á combatir en las filas alemanas.

Los peores enemigos

Despachos de Amsterdam afirman que según la información que publica el periódico «Telegraph», desde hace algún tiempo el ejército alemán sufre dos horribles enfermedades: el tifus y neumonía.

El tifus se presenta con carácter epidémico, como se ha observado en un convento que pertenece á religiosos franceses, donde hay instaladas 700 camas, ocupadas por soldados alemanes que padecen tifus.

La mortalidad diaria es de cinco hombres.

El premio Nobel para Bélgica

Un telegrama de París dice que dos diputados han firmado un documento, y luego lo han puesto á la firma de los demás compañeros de Cámara, en el que proponen que este año se conceda el premio Nobel al pueblo de Bélgica, por haberse opuesto á la violación

de los Tratados y haber luchado por su independencia y por la libertad. Este documento será mandado á Suecia.

Nuevo impuesto de guerra en Rusia

Desde Petrogrado comunican que el ministro de Hacienda ha sometido al examen del Consejo de ministros el proyecto de impuesto de la guerra que será exigido á las personas exentas del servicio militar. Estas, según el proyecto, se dividen en dos categorías. Los exentos por inutilidad física, pagarán sobre sus ganancias si éstas exceden de 1.000 rublos anuales. Los exentos por otras causas, pagarán el impuesto cualquiera que sus ganancias fuesen.

El ministro se propone obtener un rendimiento aproximado de 14 millones de rublos.

Una Nota del Vaticano

«L'Osservatore Romano» del 15 de enero comenta una Nota dirigida por el Vaticano á los periódicos católicos que hacen violenta campaña contra las fuerzas de los aliados. Esta Nota dice que debe ser considerada como una severa censura para ciertos periódicos que se llaman católicos y emplean un lenguaje absolutamente impropio de este calificativo.

Contribución en vino

Según el corresponsal de un periódico, los alemanes han pedido á los habitantes de Brujas 300,000 botellas de vino, que habrán de remitirse lacradas en enero y febrero.

Exigen que el vino sea de Borgoña, Burdeos y Champagne, y amenazan á la población con recorrer las bodegas de la ciudad si no satisfacen esa exigencia.

Otras noticias

Un «zeppelin» ha bombardeado el puerto de Yarmouth, en el mar del Norte, causando daños importantes. Se ignora si hay víctimas.

Oficialmente ha sido desmentida la noticia recientemente publicada acerca de que trataran de celebrar una entrevista los Soberanos de Rumania y de Bulgaria.

El gobierno británico ha prohibido las nuevas emisiones de capital sin la sanción del Tesoro, habiéndose publicado una Nota con las condiciones necesarias para obtener el consentimiento del gobierno.

Se ha autorizado en distintos puntos la publicación de hojas de propaganda para alistarse en las filas de los aliados. Hasta ahora, el número de soldados extranjeros que se han proporcionado á Francia, asciende á más de 20.000.

Telegrafían de París que los funerales que anualmente se verifican por el alma del Monarca francés Luis XVI, tendrán lugar el próximo jueves 27. Asistirán comités realistas, miembros de la acción francesa y delegados del duque de Orleans.

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Viajando por Francia

II

BURDEOS

Las bajas nieblas del Varona que de un modo casi permanente en invierno nublan á Burdeos hacen asimismo desagradable la baja temperatura que se disfruta.

La lluvia que cae sin intervalos no impide que los reclutas que debían incorporarse el año próximo y que han sido llamados á toda prisa, practiquen los ejercicios militares á orillas del río. Bajo sus uniformes de drill aquellos muchachos tiritan, y á la voz de mando realizan con tanta rapidez las evoluciones, que diríase tienen prisa por entrar en el cuartel.

Las calles van animándose apenas la lluvia lo permite, y á la caída de la tarde, la hermosa perspectiva que desde la plaza de la Comedia se divisa, recobra su animación. «Le allée de Tonny, el cours de l'Intendant» y otras calles próximas se ven invadidas por la muchedumbre que, á decir verdad, no parece preocuparse de que el país está en guerra. Pero los escaparates de las tiendas, en su afán mercantilista, se encargan de recordarlo.

En todos ellos se exhiben trofeos de la guerra de lo más variado; desde unas botas de reglamento alemanas hasta una charretera de oficial del ejército enemigo y desde un casco de granada al gorro de un soldado bávaro.

Todo ello mezclado con artículos puestos á la venta y que han encontrado la más arbitraria aplicación á las necesidades de la vida de campaña.

«Para las trincheras! ¡para la guerra! ¡no olvidéis á nuestros soldados! Esto dicen grandes cartelones al recomendar los objetos más fantásticos, desde las cajitas con hilo, aguja y dedal hasta los petos de papel.

Pero Burdeos acaba de perder la animación que durante tres meses le ha proporcionado la corte de Mr. Poincaré. El presidente y el ministerio acaban de salir para París en prueba de confianza, pero... solo lo ministros; el personal de las oficinas queda aquí. Es más rápida y menos notada, en caso necesario, la vuelta de una persona que la de todos los servicios.

En «mi» hotel tenemos una sección del ministerio de la Guerra. Ocupa por completo varios pisos. Solo se leen cartelones indicando las diversas oficinas. Los oficiales circulan sin cesar. A los huéspedes nos han dejado los pisos altos. En las facultades de Letras y de Ciencias se instalaron también otros servicios militares, y al recogerlos en carruaje nos enteramos de que el haber convertido Burdeos en residencia accidental del gobierno ha valido á los cocheros de plaza un aumento en las tarifas que olvidaron bajar al cesar tan honrosa circunstancia.

Solo el típico restaurant del «Chapon Fin» conserva su carácter tradicional. Situa-

do en una pacífica callejuela, guarda en su interior las exquisiteces de la vieja cocina francesa para los que saben encontrarlo.

En un comedor jardín, cubierto en invierno por improvisado techo que da paso á los corpulentos plátanos, nos aguarda el «maitre d'hotel». Somos casi los únicos huéspedes, y éste se expansiona con nosotros.

«¿Qué diferencia de hace ocho días!—nos dice.—Teníamos que rechazar más de quinientas personas cada día. En aquella mesa se sentaban los ministros, en esta otra—dice indicando un rincón á la derecha—la embajada española, allí la rusa, la inglesa más allá, en fin, el «tout Paris...», pero ahora se marchó «la Corte...», y seguros estamos que al pronunciar estas palabras deseaba—es tan humano!—que «algo» ocurriera que obligase á «la Corte» de Mr. Poincaré á llenar otra vez sus mesas.

Esperando el tren que ha de conducirnos á París hemos paseado largamente por los andenes. Hemos visto pasar un tren de refugiados belgas; los dirigen á Africa. Francia está ya llena. Van medio desnudos. En la estación les facilitan ropas que la caridad particular ha recogido.

Parte el tren y vemos llegar otro con tropas. Las indicaciones precisas están profusamente escritas por los andenes en francés y en árabe. Un cubo de café, que se renueva sin cesar, ofrece á los soldados un poco de calor. Van pasando delante del brevaire y lo apuran todos en el mismo vaso...

La más variada indumentaria se observa en lo que se refiere al calzado. Quien lleva botas de goma, otros polainas, y no falta quien alpagatadas.

Dan la orden y queda formado el regimiento delante de los coches. Nadie á despedirlos; bien claramente lo prohíben los avisos de los carteles.

Se anuncia la llegada de un tren de heridos. Grandes cajas de material sanitario procedente de la Cruz Roja de Iokoama y de otros puntos no menos distantes, pero que la caridad aproxima en los momentos de dolor, advierten la situación de los locales de la ambulancia sanitaria. De ellos salen las abnegadas damas enfermeras.

En sus blancos, immaculados trajes destacan como gotas de sangre tres leves cruces rojas, y su dulce mirada encuadrada por las tocas, ha de ser para las víctimas de esta guerra un auxilio eficaz, como el que aportarán las gasas y vendajes que aquellas manos han de colocarle.

Dos, cuatro, diez, una docena, todas esas palomitas van á posarse á lo largo del andén en espera del convoy que llega ostentando la cruz de Ginebra, y es tal el cuidado que en la indumentaria de todos se observa, que diríase que en él llega también el que un día despidió, prometiendo volver muy pronto á desposarse.

Se detiene el convoy, y de los vagones de tercera, de los que han sido arrancadas las banquetas y colgadas hamacas de sus paredes, son descendidos aquellos girones de carne humana.

En aquella visión dantesca se mezclan uniformes de zuavos, argelinos, turcos, indios, infantes ingleses y franceses... comprendemos todos los horrores de la guerra.

El cuadro es de los que no se olvidan. El tren que ha de conducirnos á París no puede llegar más oportunamente. En él nos refugiamos para no presenciar tanto dolor.

G.

¡Brrrr!...

¿Que yo curioso me diceis? ¿Y qué he de curiosear? Si no me atrevo á sacar á la puerta las narices. ¿No ves que me voy á helar? Trajo un tiempo demoniado la suerte, el destino, el hado (y déjame concluir, sin venirme á interrumpir, con que debe ser «helado»).

Y yo en tales condiciones, ni curioso, ni nada. No estoy para hacer canchones, que tengo la musa helada y estoy dando tirirrones.

Déjame en este rincón, donde con sagrada unión, la estufa quiero adorar. Y que traigan el porrón, porque «Erre» estará al llegar.

GIRAND.

Unión Gremial

Cumpliendo un acuerdo de esta importante Sociedad, el presidente accidental de la misma ha puesto en manos del Gobernador civil de la provincia un recurso de alzada contra los presupuestos municipales de esta ciudad para el corriente año, cuyo texto dice así:

«Excelentísimo señor: El que suscribe, en concepto de presidente accidental de Unión Gremial, Sociedad legalmente constituida é integrada por ochenta y cuatro gremios, que componen un total de más de cuatro mil contribuyentes, cumpliendo un acuerdo de su Junta, y en nombre de la misma, á V. E. acude y respetuosamente expone:

Que aprobados por la Junta Municipal de Asociados los presupuestos municipales para el corriente año, fuera del plazo legal, y elevados á la aprobación del Gobernador civil en 4 del corriente mes, esta autoridad les dió su referendo cinco días después, agobiada sin duda por los apremios del tiempo y sin vagar suficiente para dedicar á obra tan compleja el estudio meditado que merece.

Estableció el legislador, estimando sin duda que los presupuestos de los municipios merecen singular atención de la autoridad

civil de la provincia, que aquéllos quedarán presentados el 15 de setiembre de cada año, dándoles con ello un plazo de tres meses y medio para su maduro examen.

Pero el Ayuntamiento de Valencia, Excelentísimo señor, prescindiendo de este precepto, taxativa y expresamente marcado en el artículo 150 de la ley municipal, no permitió al Gobernador civil de la provincia hasta el día 4 de enero los presupuestos para el corriente año, que días antes había aprobado la Junta Municipal de Asociados, y que la autoridad civil aprobó el 9 de enero actual, con ligeras observaciones.

Los tres meses y medio, pues, que la ley señala para que el Gobernador cumpla su cometido, quedaron reducidos á cinco días, por obra de la negligencia del Ayuntamiento, teniéndose que abreviar trámites, prescindiendo de plazos y ahorrar estudios, para que la vida económica de la tercera capital de España no se interrumpiera.

Ello no obstante, entendiéndose Unión Gremial que la inobservancia de la ley por parte de un Ayuntamiento no puede en modo alguno menoscabar los derechos que la misma ley concede á todo ciudadano para recurrir ante el Gobierno de S. M. contra los acuerdos del mismo Ayuntamiento y de su Junta de Asociados, el que suscribe, en la representación que ostenta, acude á V. E. en recurso de alzada contra los presupuestos municipales para 1915 de la ciudad de Valencia, aprobados por el Gobernador civil de su provincia con fecha 9 del corriente mes, y fundando su opinión en las siguientes razones:

1.ª La ley de 7 de julio de 1888 determina las especies afectas al impuesto de consumos, y la sustitutiva de este impuesto de 12 de junio de 1911 prohíbe de una manera clara y terminante á los ayuntamientos que á ella se amparen, imponer gravámenes alguno sobre las especies tarifadas en la referida ley de consumos.

Pues bien, Excmo. señor, el Ayuntamiento de Valencia, en los presupuestos para el año actual, á título de «Inspección Veterinaria» grava las leches, mantecas, quesos y todos sus derivados, aves, pescados y otros artículos que, siendo de los tarifados en la ley de consumos, no pueden ser gravados bajo ningún pretexto, según dicha ley sustitutiva determina, y menos en concepto de «Inspección Veterinaria», por ser éste un servicio de Sanidad, y por tanto de los que la ley municipal determina como obligatorios y exentos de todo arbitrio, según la disposición tercera del artículo 137.

La infracción legal, pues, es notoria y concreta.

2.ª Intenta asimismo el Excmo. Ayuntamiento, en los referidos presupuestos, imponer un arbitrio extraordinario sobre las galletas, frutas secas, almibares y todos los derivados de confitería, artículos de perfumería, jabones, colas, etc.

Nótese bien que alguno de estos artículos no pueden en forma alguna ser gravados, por derivar de primeras materias, cuyo gravamen está prohibido; las galletas como derivadas de la harina, las esencias, perfumes y aguas de colonia como derivadas del alcohol, y otros.

Si además de estas consideraciones existe la fundamental de que también la mayoría de estos artículos están exceptuados del suministro impuesto de consumos, y si á mayor abundamiento se añade que para establecer estos arbitrios extraordinarios el Municipio no ha tenido presente los preceptos de la ley municipal que determina expresamente que los arbitrios extraordinarios solo podrán acordarse después de haberse intentado la reducción de gastos y no pueden cobrarse sin la previa aprobación del Gobierno de su majestad, demostrado queda que no pudieron ni debieron figurar en el presupuesto como ingreso, ya que sobre tener el carácter de ilegales que dejamos apuntado, les falta la sanción de la superioridad para ser exigibles.

Podría el exposante alegar también razones en contra respecto á los arbitrios de Inspección y Vigilancia, por ser poco equitativo, de Incentivos, por lo injustificado de su exacción, solo á comerciantes é industriales, ya que el servicio á que corresponde afecta por igual á todo el vecindario y especialmente á los propietarios; los de toldos y cortinas, marquesinas, rótulos, escaparates, etc., pero esta entidad, al elevar á V. E. la presente instancia, se limita respecto de estos últimos á consignar su protesta, en gracia á la brevedad.

Proponiase únicamente Unión Gremial, y cree haberlo conseguido, señalar á V. E. las transgresiones legales que estima contienen los presupuestos del Ayuntamiento de esta ciudad para 1915, aprobados por el Gobernador civil de la provincia con ligeras variaciones con fecha 9 del actual, y en su virtud Suplico á V. E. que, haciendo uso del derecho que le concede el artículo 153 de la ley municipal, admita el presente recurso de alzada y resuelva, previos los trámites legales, las reclamaciones que en justicia el mismo contiene, oyendo, si lo estima oportuno, al ministro de Hacienda y al Consejo de Estado, y en todo caso acuerde y comunique al Excmo. Ayuntamiento de Valencia, por conducto del Ilmo. señor Gobernador civil de la provincia, que interin se sustancia y se resuelve este recurso, se abstenga de cobrar los arbitrios contra los que se reclama en razón á que, su exacción sería ilegal sin la sanción de la superioridad, pues así es de hacer en justicia, que pide.

Gracia que no dudo alcanzar de V. E., cuya

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resultan premiados.

El Gobernador civil don Juan Tejero Marín, aunque todavía no respecto del fin que catro que sufre, ha estado hoy en su despacho, ocupándose de los múltiples asuntos de su competencia.

Ayer fueron embarcadas en nuestro puerto 25,396 cajas de maraña y rebolla para Londres, Liverpool, Bristol y Newcastle; 8,704 de maraña para Amsterdam, Marsella, Montevideo y Génova, y 10,607 sacos de arroz para Liverpool, Montevideo, Buenos Aires y Génova.

El tónico reconstituyente por excelencia, de éxito maravilloso, es el FOSFO FITO KOLA. Mercado, 52, Valencia.

La junta directiva de la Asociación de Obreros en General para 1913 ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Salvador Vizeay; vicepresidente, don Vicente Andrés; secretario, don Angel Valiente; vicesecretario, don Severino del Alamo; administrador, don Luis Rodríguez; tesorero, don Vicente Ordaz; bibliotecario, don Ramón Sanjuán; vocales: don Antonio Guerrero, don José de los Santos, don Francisco Mota y don Pedro Martínez.

La juventud de Unión Republicana ha organizado para el sábado próximo, a las nueve de la noche, un mitin para celebrar la inauguración de su nuevo local social, Cuarte, 38.

En esta velada tomarán parte los señores Champín, Marco Miranda, Mira y Valentín, y a ella asistirán todas las Juventudes Republicanas con sus banderas.

Vapores-correos italianos: "Re Vittorio", llegó a Buenos-Aires, procedente de Barcelona, el 16 del actual; "Príncipe Umberto", salió de Río Janeiro para Barcelona el 18; "Savoia", salió de Tenerife para las islas Barbados el 18.

El Alcalde accidental don José Sanchis Perregás ha hecho esta mañana la visita de presentación a los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación provincial y delegado de Hacienda.

El señor Arzobispo ha dirigido una circular a los señores curas y encargados de las iglesias, ordenándoles remitan, en el plazo de quince días, a la secretaría de cámara, nota detallada de todos los sacerdotes extradiocesanos residentes en sus respectivas feligresías, y a éstos que presenten en dicha oficina y en el mismo plazo los documentos que justifiquen su residencia en este Arzobispado.

La circular de nuestro reverendísimo Prelado aparece en el número 1,721 del "Boletín oficial" del Arzobispado, correspondiente a la segunda quincena del mes actual, y que inserta además una cédula de citación del tribunal eclesiástico, a los efectos de la prestación del consentimiento y consejo paterno para el matrimonio, y el texto castellano de la Enciclica de Su Santidad Benedicto XV, Ad beatissimi.

La parroquia de San Miguel y San Sebastián ha celebrado hoy la fiesta de su segundo titular con mucha solemnidad.

A las siete de la mañana ha comenzado el novenario, que todos los días continuará a la misma hora, y a las diez ha sido la misa mayor, cantándose a gran orquesta una partitura del maestro Giner.

El sermón, a cargo del doctor don Pascual Llopis, catedrático de la Universidad Pontificia, ha sido muy notable, y en él ha hecho el panegirico del Santo mártir.

Los cultos han terminado esta tarde con el canto de vísperas y completas.

En el tren-correo marcharon anoche a Madrid los diputados a Cortes don Manuel Simó y don José Montesinos, y el teniente don Antonio Gómez de Barreda y León, siendo despedidos por numerosos amigos.

En el Instituto General y Técnico se verificarán mañana, a las once y media, exámenes de Historia general literaria y de Ética y Rudimentos de Derecho, para alumnos acogidos a las reales órdenes de 16 de octubre y 2 de noviembre últimos.

Mañana jueves, y el viernes como festividad de San Vicente mártir, se celebrarán en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente dos grandes funciones de "Belén" a las tres y media de la tarde. De esperar es que el público aprovechará los pocos días que quedan de la temporada para presenciar tan preciosa y bien presentada obra. Las limosnas por las localidades serán las de costumbre.

El Ateneo Científico, Mar, 57, ha abierto matrícula para las clases de francés, inglés e italiano.

Los que deseen inscribirse, pueden hacerlo de cuatro a seis de la tarde. Si se inscribieran suficiente número de señores, se establecerían clases especiales para ellas.

MEFISTO, los mejores lápices tinta. Pidánse en todas las papelerías.

La Junta municipal del partido radical español ha sido convocada a una reunión, que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en su domicilio social, plaza de Pellicers, para tratar diversos asuntos, entre ellos la conducta que ha de seguir el partido en las cercanas elecciones de diputados provinciales.

Este aumento de concurrencia es debido sin duda a la crudeza de la temperatura reinante, que impide soportarla, a los que carecen de casa y hogar, en el quicio de una puerta o en el banco de un paseo. La Asociación de Caridad, como es sabido, no solo da techo y cama a los infelices, sino que les alimenta con un plato de sopa al acostarse y una taza de café con leche y un panecillo cuando se levantan.

DIABÉTICOS, si queréis curaros en seguida debéis tomar el TE ANTIGLICOSURICO SANCHIS, puramente vegetal; eunantos enfermos lo han probado han curado radicalmente en poco tiempo. Precio por caja, 2 pesetas. De venta en las principales farmacias y en el Depósito, Caballeros, número 50, entresuelo.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 51,675'42 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 50,718'35 pesetas; recargo transitorio, 820'7; multas, 40; almacenajes, 45; Sanidad, 20.

El Consejo de Gobierno de La Edetana, Sociedad de seguros lútuos contra granizo y piedra de la provincia de Valencia, en su última sesión, ha acordado que, a partir del día 23 del presente mes, se abone en su totalidad a los socios perjudicados por los percances ocurridos en 17 de junio, 19 de agosto y 10 de setiembre pasadas, sus respectivas indemnizaciones con arreglo a los perjuicios señalados por los peritos, y cuyo resguardo se les entregó oportunamente.

Todos aquellos socios, pues, vecinos de Alcira, Alendú de Carlet, Benimodó, Enova, Genovés, Guardamar, Játiva, Lugar Nuevo de Fenollet, Manóel, Montoriol, Rafelguaraf, Sanz, Torre Lloris y Valencia, que tengan formalizados los expedientes de daños, previstos de sus respectivas pólizas y cédula personal, podrán presentarse en las oficinas de dicha Sociedad, plaza de la Figuereta, número 1, entresuelo, izquierda, de nueve de la mañana a una de la tarde, todos los días no festivos, donde, después de llenar todas las formalidades de costumbre en estos casos, percibirán la cantidad líquida a su favor.

El señor Gobernador ha recibido una real orden confirmando en el cargo de inspector de primera enseñanza de esta provincia a doña Adelaida García de Castro.

El hijo EL CIERVO es el más fuerte.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Kien", de Copenhague; "Santa Florentina", de Cartagena; "Genrosita", de Llorna, y "Scarra", de Liverpool, con cargo general.

Han sido despachados: "Aurora", para Copenhague; "Hardanger", para Rotterdam, con fruta; "Kien", para Barcelona; "Santa Florentina", para Londres; "Lys", para Liverpool, y "Genrosita", para Bristol, con cargo general.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1'10 en el barato de la lampistería y cristalería, Ribera, 12, entresuelo; teléfono 1.016.

Se anuncia para los días 23 y 26 del actual la presentación a los dilettanti valencianos del notable violinista argentino señor Dalmau, que dará dos conciertos en el teatro de Esclava.

Para la hora de cerrar nuestra última edición (siete de la noche) está anunciada en el Centro Escolar y Mercantil de la calle de Libereros una conferencia por el padre Zugasti, S. J., sobre el tema "La Iglesia y la ciencia".

Mañana, a la misma hora, dará el docto jesuita otra conferencia en el indicado Centro y desarrollará el tema "Influjo de lo sobrenatural en la historia".

Tos crónica, catarros, asma, se cura con el Balsamo Selma, espectorante y balsámico. Botica de St. Catalina, Viuda de Costas.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña Leandra Pérez Rubio, para enterarla de un asunto de gan interés.

El señor Gobernador ha nombrado a don Tomás Jiménez Valdivieso, secretario del Ayuntamiento, fiscal instructor del expediente para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de los señores Francisco Beltrán Ros y Severino Martí Martí, individuo y cabo, respectivamente, por los servicios prestados el día 20 de agosto del año último.

La segunda División de ferrocarriles ha devuelto, informado, el expediente promovido por don Benjamín Lafuente, en solicitud de autorización para construir un sifón a través del ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón, kilómetro, 2,700.

Este mañana se ha reunido en la secretaría de la Diputación provincial la comisión mixta de diputados y concejales que entiende en el asunto del Jardín del Real.

Pasado mañana se reunirá la comisión que ha de dictaminar sobre la forma de arrendar el cobro del contingente provincial, según el acuerdo tomado por la Corporación.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

En la Caja de la Diputación provincial ha ingresado hoy el ayuntamiento de Carcagente 4,000 pesetas por contingente.

Don Francisco Arnal Ibiza, vecino de Oliva, ha presentado ante el Gobierno un recurso de alzada ante el señor ministro de Fomento, contra un acuerdo de la junta general de la Sociedad de Agricultores de Oliva, por el que se declara la disolución de dicha Sociedad.

Don José Bertomeu Matoses, vecino de Cullera, ha presentado escrito en este Gobierno civil solicitando se declare nulo todo lo actuado en la sesión celebrada por el Sindicato de Guardería Rural en 20 de diciembre último, y se deje sin efecto la constitución de dicho Sindicato.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 descuento.

El presidente del Sindicato de Riesgos del Valle de Cáceres ha presentado al señor Gobernador escrito de oposición al proyecto de concesión de aprovechamiento de aguas del río Sellent, solicitado por la Comunidad de regantes de este pueblo.

La nueva junta directiva del Centro de Constructores y Contratistas de Obras ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Fernando Porta; vicepresidente, don Francisco Zamorano; secretario, don Enrique Llopis Navarro; vicesecretario, don Bernardo Gómez; bibliotecario, don José María Llop; contador, don Mariano Peris; vocales: don Pedro López, don Salvador Soriano, don Marcos Porta, don Vicente Tormo y don Ramón Ferrer.

El viernes próximo, a las cuatro de la tarde, serán obsequiados por los señores Sesé hermanos, con un refresco, los niños del pabellón de Alfonso XII del Hospital provincial.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 51,675'42 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 50,718'35 pesetas; recargo transitorio, 820'7; multas, 40; almacenajes, 45; Sanidad, 20.

El Consejo de Gobierno de La Edetana, Sociedad de seguros lútuos contra granizo y piedra de la provincia de Valencia, en su última sesión, ha acordado que, a partir del día 23 del presente mes, se abone en su totalidad a los socios perjudicados por los percances ocurridos en 17 de junio, 19 de agosto y 10 de setiembre pasadas, sus respectivas indemnizaciones con arreglo a los perjuicios señalados por los peritos, y cuyo resguardo se les entregó oportunamente.

Todos aquellos socios, pues, vecinos de Alcira, Alendú de Carlet, Benimodó, Enova, Genovés, Guardamar, Játiva, Lugar Nuevo de Fenollet, Manóel, Montoriol, Rafelguaraf, Sanz, Torre Lloris y Valencia, que tengan formalizados los expedientes de daños, previstos de sus respectivas pólizas y cédula personal, podrán presentarse en las oficinas de dicha Sociedad, plaza de la Figuereta, número 1, entresuelo, izquierda, de nueve de la mañana a una de la tarde, todos los días no festivos, donde, después de llenar todas las formalidades de costumbre en estos casos, percibirán la cantidad líquida a su favor.

El señor Gobernador ha recibido una real orden confirmando en el cargo de inspector de primera enseñanza de esta provincia a doña Adelaida García de Castro.

El hijo EL CIERVO es el más fuerte.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Kien", de Copenhague; "Santa Florentina", de Cartagena; "Genrosita", de Llorna, y "Scarra", de Liverpool, con cargo general.

Han sido despachados: "Aurora", para Copenhague; "Hardanger", para Rotterdam, con fruta; "Kien", para Barcelona; "Santa Florentina", para Londres; "Lys", para Liverpool, y "Genrosita", para Bristol, con cargo general.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1'10 en el barato de la lampistería y cristalería, Ribera, 12, entresuelo; teléfono 1.016.

Se anuncia para los días 23 y 26 del actual la presentación a los dilettanti valencianos del notable violinista argentino señor Dalmau, que dará dos conciertos en el teatro de Esclava.

Para la hora de cerrar nuestra última edición (siete de la noche) está anunciada en el Centro Escolar y Mercantil de la calle de Libereros una conferencia por el padre Zugasti, S. J., sobre el tema "La Iglesia y la ciencia".

Mañana, a la misma hora, dará el docto jesuita otra conferencia en el indicado Centro y desarrollará el tema "Influjo de lo sobrenatural en la historia".

Tos crónica, catarros, asma, se cura con el Balsamo Selma, espectorante y balsámico. Botica de St. Catalina, Viuda de Costas.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña Leandra Pérez Rubio, para enterarla de un asunto de gan interés.

El señor Gobernador ha nombrado a don Tomás Jiménez Valdivieso, secretario del Ayuntamiento, fiscal instructor del expediente para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de los señores Francisco Beltrán Ros y Severino Martí Martí, individuo y cabo, respectivamente, por los servicios prestados el día 20 de agosto del año último.

La segunda División de ferrocarriles ha devuelto, informado, el expediente promovido por don Benjamín Lafuente, en solicitud de autorización para construir un sifón a través del ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón, kilómetro, 2,700.

Este mañana se ha reunido en la secretaría de la Diputación provincial la comisión mixta de diputados y concejales que entiende en el asunto del Jardín del Real.

Pasado mañana se reunirá la comisión que ha de dictaminar sobre la forma de arrendar el cobro del contingente provincial, según el acuerdo tomado por la Corporación.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

En la Caja de la Diputación provincial ha ingresado hoy el ayuntamiento de Carcagente 4,000 pesetas por contingente.

Don Francisco Arnal Ibiza, vecino de Oliva, ha presentado ante el Gobierno un recurso de alzada ante el señor ministro de Fomento, contra un acuerdo de la junta general de la Sociedad de Agricultores de Oliva, por el que se declara la disolución de dicha Sociedad.

Don José Bertomeu Matoses, vecino de Cullera, ha presentado escrito en este Gobierno civil solicitando se declare nulo todo lo actuado en la sesión celebrada por el Sindicato de Guardería Rural en 20 de diciembre último, y se deje sin efecto la constitución de dicho Sindicato.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 descuento.

El presidente del Sindicato de Riesgos del Valle de Cáceres ha presentado al señor Gobernador escrito de oposición al proyecto de concesión de aprovechamiento de aguas del río Sellent, solicitado por la Comunidad de regantes de este pueblo.

La nueva junta directiva del Centro de Constructores y Contratistas de Obras ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Fernando Porta; vicepresidente, don Francisco Zamorano; secretario, don Enrique Llopis Navarro; vicesecretario, don Bernardo Gómez; bibliotecario, don José María Llop; contador, don Mariano Peris; vocales: don Pedro López, don Salvador Soriano, don Marcos Porta, don Vicente Tormo y don Ramón Ferrer.

El viernes próximo, a las cuatro de la tarde, serán obsequiados por los señores Sesé hermanos, con un refresco, los niños del pabellón de Alfonso XII del Hospital provincial.

Por fin de temporada y para salir grandes existencias LIQUIDA Paraguas - Guantes - Corbatas - Bastones E. ORTELLS GIMENO, Paz, 3. Precios reducidos

Por inspección veterinaria, 131.971'73. Por peaje, 16.858'84. Total, 1.063.773'27 pesetas.

Le ha sido concedida una licencia de ocho días al secretario particular de la Alcaldía don Antonio Gómez Pocurrull.

Durante la ausencia del señor Gómez se ha encargado de la secretaría el oficial de la misma don Juan Ruvira Jiménez.

Hoy se han reunido las de Policía urbana, Guardia Municipal, Cementerios y Mataderos, tratando asuntos de trámite.

Hoy ha firmado el Alcalde los libramientos siguientes: Nómina del personal del arbitrio de carnes, 8,036'61 pesetas; ídem obras por administración, 5,404'98; ídem ingeniería, 1,509'07; gastos de mataderos, 416'66.

El Alcalde accidental ha cumplimentado hoy a las autoridades, comunicándoles la toma de posesión en la Alcaldía.

El señor Gobernador ha recibido una real orden confirmando en el cargo de inspector de primera enseñanza de esta provincia a doña Adelaida García de Castro.

El hijo EL CIERVO es el más fuerte.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Kien", de Copenhague; "Santa Florentina", de Cartagena; "Genrosita", de Llorna, y "Scarra", de Liverpool, con cargo general.

Han sido despachados: "Aurora", para Copenhague; "Hardanger", para Rotterdam, con fruta; "Kien", para Barcelona; "Santa Florentina", para Londres; "Lys", para Liverpool, y "Genrosita", para Bristol, con cargo general.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1'10 en el barato de la lampistería y cristalería, Ribera, 12, entresuelo; teléfono 1.016.

Se anuncia para los días 23 y 26 del actual la presentación a los dilettanti valencianos del notable violinista argentino señor Dalmau, que dará dos conciertos en el teatro de Esclava.

Para la hora de cerrar nuestra última edición (siete de la noche) está anunciada en el Centro Escolar y Mercantil de la calle de Libereros una conferencia por el padre Zugasti, S. J., sobre el tema "La Iglesia y la ciencia".

Mañana, a la misma hora, dará el docto jesuita otra conferencia en el indicado Centro y desarrollará el tema "Influjo de lo sobrenatural en la historia".

Tos crónica, catarros, asma, se cura con el Balsamo Selma, espectorante y balsámico. Botica de St. Catalina, Viuda de Costas.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña Leandra Pérez Rubio, para enterarla de un asunto de gan interés.

El señor Gobernador ha nombrado a don Tomás Jiménez Valdivieso, secretario del Ayuntamiento, fiscal instructor del expediente para el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de los señores Francisco Beltrán Ros y Severino Martí Martí, individuo y cabo, respectivamente, por los servicios prestados el día 20 de agosto del año último.

La segunda División de ferrocarriles ha devuelto, informado, el expediente promovido por don Benjamín Lafuente, en solicitud de autorización para construir un sifón a través del ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón, kilómetro, 2,700.

Este mañana se ha reunido en la secretaría de la Diputación provincial la comisión mixta de diputados y concejales que entiende en el asunto del Jardín del Real.

Pasado mañana se reunirá la comisión que ha de dictaminar sobre la forma de arrendar el cobro del contingente provincial, según el acuerdo tomado por la Corporación.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

En la Caja de la Diputación provincial ha ingresado hoy el ayuntamiento de Carcagente 4,000 pesetas por contingente.

Don Francisco Arnal Ibiza, vecino de Oliva, ha presentado ante el Gobierno un recurso de alzada ante el señor ministro de Fomento, contra un acuerdo de la junta general de la Sociedad de Agricultores de Oliva, por el que se declara la disolución de dicha Sociedad.

Don José Bertomeu Matoses, vecino de Cullera, ha presentado escrito en este Gobierno civil solicitando se declare nulo todo lo actuado en la sesión celebrada por el Sindicato de Guardería Rural en 20 de diciembre último, y se deje sin efecto la constitución de dicho Sindicato.

Casa Amador, San Vicente, 8, 10 y 12. Por fin de temporada, 15 por 100 descuento.

El presidente del Sindicato de Riesgos del Valle de Cáceres ha presentado al señor Gobernador escrito de oposición al proyecto de concesión de aprovechamiento de aguas del río Sellent, solicitado por la Comunidad de regantes de este pueblo.

La nueva junta directiva del Centro de Constructores y Contratistas de Obras ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Fernando Porta; vicepresidente, don Francisco Zamorano; secretario, don Enrique Llopis Navarro; vicesecretario, don Bernardo Gómez; bibliotecario, don José María Llop; contador, don Mariano Peris; vocales: don Pedro López, don Salvador Soriano, don Marcos Porta, don Vicente Tormo y don Ramón Ferrer.

El viernes próximo, a las cuatro de la tarde, serán obsequiados por los señores Sesé hermanos, con un refresco, los niños del pabellón de Alfonso XII del Hospital provincial.

LA SEÑORA D. VICENTA MESTRE Y MINGUEZ VIUDA DE TAMARIT que falleció el 22 enero 1898 Y DE SU HIJO POLÍTICO EL SEÑOR D. RAFAEL GONZÁLEZ BALDOVÍ Su viuda e hija suplica la asistencia a dichos actos, por lo que quedará agradecida.

Banco Español del Rio de la Plata FUNDADO EN 1886 Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina) SUCURSALES EN LA REPUBLICA ARGENTINA, EN EUROPA, EN MONTEVIDEO, EN RIO JANEIRO, SUCURSAL DE VALENCIA: PINTOR SOROLLA, 6 y 8

Los hermanos Iturbi Una nueva exhibición de los admirables artistas José y Amparo Iturbi y un nuevo triunfo legítimo y grande constituyó el concierto de ayer tarde en el teatro Principal.

Table with columns: DIMENSIONES (Modelo, Alto en centímetros, Profundidad en centímetros) and PLAZO (Por 1 mes, Por 6 meses, Por 1 año) in PESETAS.

Grandes rebajas de precios en todos los géneros de temporada, en el comercio del TORO. Calle de las Mantas, esquina al Mercado

Denuncias La Guardia civil de Castellonet y Picasent han denunciado a varios cazadores, por carecer de licencia, y carreteros, por faltas al reglamento de Policía de caminos.

Se nos ruega hagamos constar que la Empresa de Pompas fúnebres de los señores Pau y Borrás, situada en la calle del Pintor Sorolla, núm. 24, ha prestado, presta y prestará sus esmerados servicios con carrozas y coches especiales con la economía que tiene acreditada.

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Ruzafa.—Por la noche a las 9.—El amor Melquisedec.—El maestro Campanone.—La Venus de piedra.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Beata Josefina Inés de Benigim, San Fructuoso y Santa Inés, virgen y mártir. Misa y oficio de la Beata Inés; con rito doble y color blanco.

UNICO DESPACHO DE CALZADO DE PIERA LAURIA PEREZ PUOL TEATRO APOLLO Esta noche Programa de MODA EXTRAORDINARIA FOLIER'S y 3-3-3-ESTRENOS DE CINE-3-3-3

Visita del señor Arzobispo

al Colegio de Niños de San Vicente Ferrer
Nuestro bondadoso Prelado, aceptando la invitación de los señores presidente de la Junta Patronal del Colegio de Niños de San Vicente Ferrer...

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 20 de enero de 1915.—Categoría: N. (Vorte).
Telegramas solo de España. Las presiones más altas (779 milímetros) están por Galicia...

Madrid el frío es intensísimo y con tendencia a nevar.

Más terremotos en Ruma

Dien de la Ciudad Eterna que a media noche, en la zona comprendida entre Osumuzo y Catanzaro se han sentido fuertes terremotos. El pánico fue inmenso. Los vecinos abandonaron precipitadamente sus casas...

Madrid 20. 14'30

Choque de trenes. Heridos

Huesca.—En el kilómetro 105 de la línea férrea de Tardienta a Barcelona, entre las estaciones de Tomillo y Torre, chocaron el tren de mercancías número 1.280 y el especial número 1, desviándose las máquinas. El pánico fue horrible, resultando con desperfectos los primeros coches de ambos convoyes.

Madrid 20. 17'15

COMENTARIOS

Aunque se daba ya por resuelto el conflicto político originado por la interpelación del señor Silió, esta tarde se ha agravado, hasta el extremo de circular insistentes rumores de que la interpelación de referencia originará una crisis.

La prensa

"El Imparcial".—Cree que no es justo que porque el ministro de la Gobernación haya cometido un error, se quiera ó se pretenda derribar el Gabinete que preside el señor Dato.

RUZAFÁ

Mañana celebra su beneficio en este teatro el primer actor y director de la compañía Patricio León, con el siguiente programa: Primero, la humorada tragi-comica-lirica "El terrible Pérez". Segundo, estreno de la zarzuela en un acto, original del señor Arniches, música del maestro Arregui.

ESLAVA

Esta noche representará la eminente trágica Margarita Xirgu el grandioso drama "Salomé", en el que logra un soberbio triunfo. Completarán la función el ingenioso monólogo de Benavente "Cuento inmoral" y el sainete "El sexo débil".

EL CONDE DEL SERRA LO

Hablando el general Echagüe ante un grupo de periodistas acerca de sus proyectos, dijo, en cuanto al de rebaja de edades, que no era cierto que se propusiera beneficiarse con él, pues no queda, como se decía, en el primer puesto de aptitud para ascender inmediatamente a capitán general.

IMPRESIÓN POLÍTICA

"El Imparcial", en su información política, inserta una impresión de verdadero optimismo para el Gobierno. "Es absurdo—dice—pensar en un cambio de Gobierno, cuando al del señor Dato se le ha dado el carácter de nacional."

EL DEBERO DE LOS OBREROS

Las Obligaciones del Tesoro suscritas hasta la hora de cerrar esta tarde los ventanillos del Banco, eran por valor de 16.453.500 pesetas. Quedan por suscribir 37 millones, pues, como se recordará, al total de las dos cantidades asciende el de las Obligaciones cuyo reembolso fué solicitado.

ENFERMO QUE MEJORA

El general Azcárraga se halla bastante mejorado del catarro que le aqueja, aunque todavía no está en disposición de ir al Senado.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Cáceres el presidente de aquella Audiencia territorial don Francisco Javier Lapoya.

FRÍO Y NI VEA

En Valladolid nieva copiosamente, y en Madrid el frío es intensísimo y con tendencia a nevar.

La invitación fué hecha con anterioridad á los actuales acontecimientos políticos. La conversación fué neutral. A la comida asistieron distinguidas damas, y no se habló para nada de política.

Firma de Marina

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Marina: Ascendiendo á los farmacéuticos don José Sánchez y don Segundo Vicario. Autorizando la presentación en las Cortes de un proyecto para la graduación del personal subalterno.

En Palacio

S. M. la Reina y las Infantitas siguen mejorando en su enfermedad. Los embajadores de Inglaterra é Italia, con sus esposas, estuvieron en Palacio cumplimentando á don Alfonso. El Rey pasó á pie por la Casa de Campo. Después visitó el garaje.

Oficial de Ceuta

Varios paisanos se hallaban cazando en la Cañada del Peral. Fueron sorprendidos por los moros, que hicieron fuego sobre ellos. Los cazadores se defendieron y causaron una baja á los moros. Salieron fuerzas del destacamento en socorro de los cazadores, y vieron á un grupo de moros que huía.

COMENTARIOS

Aunque se daba ya por resuelto el conflicto político originado por la interpelación del señor Silió, esta tarde se ha agravado, hasta el extremo de circular insistentes rumores de que la interpelación de referencia originará una crisis.

RUZAFÁ

Mañana celebra su beneficio en este teatro el primer actor y director de la compañía Patricio León, con el siguiente programa: Primero, la humorada tragi-comica-lirica "El terrible Pérez". Segundo, estreno de la zarzuela en un acto, original del señor Arniches, música del maestro Arregui.

ESLAVA

Esta noche representará la eminente trágica Margarita Xirgu el grandioso drama "Salomé", en el que logra un soberbio triunfo. Completarán la función el ingenioso monólogo de Benavente "Cuento inmoral" y el sainete "El sexo débil".

EL CONDE DEL SERRA LO

Hablando el general Echagüe ante un grupo de periodistas acerca de sus proyectos, dijo, en cuanto al de rebaja de edades, que no era cierto que se propusiera beneficiarse con él, pues no queda, como se decía, en el primer puesto de aptitud para ascender inmediatamente a capitán general.

IMPRESIÓN POLÍTICA

"El Imparcial", en su información política, inserta una impresión de verdadero optimismo para el Gobierno. "Es absurdo—dice—pensar en un cambio de Gobierno, cuando al del señor Dato se le ha dado el carácter de nacional."

EL DEBERO DE LOS OBREROS

Las Obligaciones del Tesoro suscritas hasta la hora de cerrar esta tarde los ventanillos del Banco, eran por valor de 16.453.500 pesetas. Quedan por suscribir 37 millones, pues, como se recordará, al total de las dos cantidades asciende el de las Obligaciones cuyo reembolso fué solicitado.

ENFERMO QUE MEJORA

El general Azcárraga se halla bastante mejorado del catarro que le aqueja, aunque todavía no está en disposición de ir al Senado.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Cáceres el presidente de aquella Audiencia territorial don Francisco Javier Lapoya.

FRÍO Y NI VEA

En Valladolid nieva copiosamente, y en Madrid el frío es intensísimo y con tendencia a nevar.

Se reanuda la interpelación del señor Silió. Interviene el señor Ruano, de la mayoría. Comienza doliéndose de que extrapariamentariamente se hayan desatado las pasiones y se hayan registrado estridencias.

Se felicita de que el Gobierno haya declarado su propósito de discutir el proyecto de zonas neutrales. "Somos—dice—castellanos viejos, y allá á vuestras montañas no llegan los ruidos. Votaremos en pro del proyecto si se nos demuestra que con él no van á resultar perjudicados nuestros intereses."

Censura al señor Silió, por haberse puesto en frente del Gobierno.

Declara que la Asamblea de Valladolid estuvo bien suspendida.

(El orador se expresa en voz baja, y la mayoría de sus palabras no llegan á la tribuna de la prensa.)

Al terminar oyense aplausos. Interviene el señor Alba, y prodúcese cierta expectación.

"Me apartaré en mi discurso—comienza diciendo—de todo cuanto haga referencia á la política."

Censura al ministro de la Gobernación, diciendo que ha violentado la ley, al suspender la proyectada Asamblea de Valladolid.

Explica la necesidad á que obedeció la convocatoria de esta Asamblea.

"Los Gobiernos conservadores y liberales—continúa—no se han opuesto jamás á esta clase de reuniones."

El señor Sánchez Guerra debe declarar si estos Gobiernos faltaron á los preceptos legales, al consentirlas.

Sigue su discurso, de tonos mesurados, pero enérgico en el fondo, y pregunta si en España hay dos castas de ciudadanos; unos á los que todo se les niega, y otros, á los que todo se les consiente.

(Bien, bien, en los liberales. Rumores en otros bancos de la Cámara.)

"El Gobierno—añade—se ha olvidado de su significación liberal-conservadora, y ha obrado como los liberales de la revolución."

Interpreta los preceptos constitucionales, respecto al derecho de reunión, en la misma forma á como lo hizo ayer el señor Azcárate.

"Es que las Corporaciones provinciales—pregunta—no pueden deliberar sobre asuntos de interés general?"

Eso no debe creerse, puesto que el Gobierno ha buscado su voto para exhibirlo como medio de eludir su responsabilidad.

Dice que aunque centralista, respeta el regionalismo.

(La Cámara escucha con gran atención al orador.)

"El Gobierno—sigue diciendo—debe acometer los problemas, pendientes, que son especialmente los que afectan al crédito público, de urgente necesidad para España."

El señor Dato, con su personal simpatía, acude á nosotros en caso de conflictos graves.

Esto está bien; pero el Gobierno no debe olvidar que la pasividad es de perniciosos efectos, en cuanto afecta á la vida de la nación."

Censura las disposiciones dadas por el Gobierno referentes á trigos y harinas.

Recuerda que estas medidas del Gobierno determinaron el acaparamiento de los trigos.

Refiere que el señor ministro de Hacienda ofreció facilitar semillas á los agricultores y todavía están éstos esperándolas.

"Esas medidas—continúa—motivaron el movimiento agrario en España, que yo aplaudo."

Ese movimiento, como ocurre en Inglaterra y los Estados Unidos, es sumamente conveniente y útil."

Recuerda algunas frases de Costa, respecto al porvenir de España, y se muestra conforme con ellas.

Se ocupa de la Junta de Iniciativas.

"Esa Junta—dice—tiene como presidente al señor La Cierva, y así como el Gobierno, cuando se trata de conflictos internacionales, saca el Cristo de la neutralidad, cuando de problemas económicos se habla, se atiene á la Junta de Iniciativas, y grita: "Que viene el lobo!"

Y el lobo es el señor La Cierva. (Este hace un signo de viva contrariedad.)

—El señor Soriano: —Aquí estamos todos para que S. S. no vuelva á gobernar. (Rumores.)

El señor vizeconde de Eza pronuncia algunas palabras, que la mayoría aplaude, pero que no llegan á nuestros oídos.

El señor Alba: Yo no me aparto de la corrección y de la prudencia.

—Sois vosotros los que subrayáis mis frases. El señor Dato: Nosotros no podemos dudar de las intenciones de S. S., si nos las encubre.

Le contesta brevemente el señor Alba, y sigue su discurso diciendo que el Gobierno tiene abandonada á la Junta de Iniciativas.

El señor Dato: Eso será culpa del Gobierno y no de la Junta.

Voces: ¡Ah!

El señor Sánchez Guerra rompe nerviosamente las cuartillas en que tomaba notas, para contestar al señor Alba.

Este alude á la política arancelaria del Gobierno, diciendo que ha constituido una torpeza.

El señor Bugallal: Está S. S. mal informado.

Recuerda el orador que ofreció el señor Dato traer á la Cámara el proyecto de auxilios.

El señor Dato: Todo no se puede hacer en un día.

El señor Alba: Cierro, pero S. S. viene ofreciendo estos auxilios desde noviembre, y los auxilios no llegan.

"No he venido al Congreso con ánimo de provocar conflictos—dice el señor Alba—pues solo hablo en nombre propio y como diputado á Cortes por Castilla."

Yo deseo que el proyecto de zonas neutrales se discuta con serenidad y sin apasionamientos.

Esto se puede conseguir. En la mano del Gobierno está el conseguirlo.

Yo pido que el Gobierno levante su corazón y su pensamiento. (Bien, muy bien, en los liberales.)

El señor Sánchez Guerra: Como han de hablar distinguidas personalidades, el señor Bugallal y yo, nos reservamos la palabra para cuando hayan hablado. (Fuertes rumores.)

El señor Merino renuncia á hacer uso de la palabra.

El señor La Cierva se dispone á hablar entre la expectación de la Cámara.

Comienza diciendo que tiene que explicar

su actitud, pues le han colocado unos y otros en diferentes posturas.

(Sigue la sesión.)

Senado

Preside don Santos Guzmán, y toma asiento en el banco de los ministros el señor Burgos.

El señor Gadea solicita que se declare forzosa la colegiación de los secretarios judiciales.

El señor Burgos manifiesta que en el proyecto de reforma del personal subalterno de la administración de justicia ha tenido en cuenta este deseo del señor Gadea.

Se entra en el orden del día.

Comienza la discusión del dictamen al proyecto de bases para la reforma de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

El señor Carranza consume el primer turno en contra.

Declara que no se opone al proyecto, pero entiende que éste es susceptible de algunas mejoras de detalle.

La conflagración europea

Madrid 20. 16'15

De origen ruso

Londres.—El cuartel general ruso comunica que el ejército moscovita reconquistó varias trincheras, tomadas por los alemanes en Bolinow, resultando muertos todos sus defensores.

Los esfuerzos ofensivos de los alemanes, al Sur de Polonia, han fracasado.

El Estado Mayor ruso, en el Cáucaso, comunica que en Jenikent hubo encarnizado combate que duró dos días, siendo batidos los turcos.

La división turca número 22 quedó aniquilada.

Los rusos se hallan á 10 kilómetros de Erverunt.

DESDE BARCELONA

Barcelona 20. 17'10

Las huelgas

Continúan en igual estado las huelgas de aprestadores y curtidores.

No se han registrado nuevas coacciones.

A Madrid

Ha marchado á Madrid una comisión de obreros monárquicos con algunos voluntarios de la primera guerra de Africa.

Son portadores de una lápida, que mostrarán al Rey, para colocarla en la plaza de Alfonso XII, de Laraque.

Restos de un barco

Ha fundeado en el puerto el vapor "Lekeitio".

Su capitán ha manifestado al comandante de Marina que frente á Portugal tropezó con los restos del vapor inglés "Eulirell", sin encontrar rastro de su tripulación.

Se incautó de algunos documentos y de una corta cantidad en metálico.

Amnistía

Ha sido incluido en la ley de Amnistía el reductor de "El Progreso" don Enrique Tubau, procesado por la jurisdicción militar.

Periódico denunciado

Ha sido denunciado "El Progreso", por injurias á los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia.

En el Centro de Cultura Valenciana

En el salón de actos de la Diputación se ha reunido esta tarde á las cuatro el directorio del Centro de Cultura ó "Estudis Valencians".

Han asistido los directores señores Carreres, Vives Liern, Martínez Aloy, Llorent Falcó, Ferraz, Pérez Lucia, Cebrían Mezquita, Martínez, Rodrigo Pertergas, marqués de Colomina y Barberá, y los señores contador, depositario y secretario de la Diputación, que lo serán del Centro.

El señor Martínez Aloy, en nombre de la Diputación, ha presidido el acto, expresando su alta significación.

Ha escuchado la asistencia del Alcalde, que se halla en Madrid, y del señor Guillén Ego, que se encuentra enfermo.

Ha pedido constar en acta las primeras palabras de gratitud y aplauso á la Diputación y al Ayuntamiento, por haber patrocinado y apoyado la obra, y al señor Pérez Lucia, iniciador del Centro, al que ha dedicado entusiastas y cariñosos conceptos.

El señor Pérez Lucia ha contestado que al traducir los anhelos de su corazón, y pedir la fundación "de los estudios", y que éstos se cobijaran bajo los históricos techos de la casa de la Generalidad, solo ansiaba que el Directorio, iniciando una era de restauración científica, literaria, histórica y política, en el alto sentido de la palabra, contribuyese á afianzar y á recobrar la gloria de la personalidad valenciana.

A continuación se han leído por secretaría las bases de constitución.

De acuerdo con ellas, se procede á la elección de decan; presidente del Directorio.

Por diez votos contra uno, es elegido para el cargo don José Martínez Aloy, quien ha agradecido, con sentidas frases, la elección, y le contestan los señores Vives y Barberá.

Se nombra una ponencia para la reforma del reglamento.

La forman los señores Martínez Aloy, Rodrigo Pertergas y Pérez Lucia.

Sección amena

FRASE HECHA



Solución á la frase hecha: Lágrimas que-brantan penas.

VEASE LA CUARTA PLANA

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 20. 3'30
En la Cámara popular
Terminado el discurso del ministro de la Gobernación, rectificaron los señores Azcárate y Ventosa. Este último reiteró su criterio de que el Gobierno se extralimitó al suspender la Asamblea de Valladolid, y afirmó que en Francia, país más centralizador que España, se reúnen los Consejos generales.

